

# Újabb mérföldkő a vízrendezésben

A várgesztesi önkormányzat az elmúlt időszak vízkárainak kezelése, és a kártételek csökkentése érdekében elhatározta, hogy ütemezetten korszerűsíti a belterületi csapadékvíz elvezető rendszerét, hogy biztosítsa a lakó- és közösségi ingatlanok védelmét.

Első lépésként 2015-ben elkészült a falu belterületeit védő övárók-rendszerhez kapcsolódó vízrendezési tanulmányterv, amely megalapozza a szakszerű és egységes szemléletű fejlesztést. Folytatásként a fejlesztés jelentős költségének megteremtése érdekében pályázott az önkormányzat sikerrel, hiszen 100 millió forintot nyert el Európai Unió forrásból, a támogatás a belterületet érintő fejlesztést 100 százalékban finanszírozza.

A csapadékvíz-elvezetésének fejlesztése a projekt során a falu 85/1 hrsz.-ú Arany János utcájában, illetve a 109/2; 164/24 és 165/25 hrsz.-ú Összekötő utcájában valósul meg. Az út- és vízépítési munkálatok február 28-án kezdődtek el, és várhatóan április 30-áig tartanak, a község következő lakott részeit érintik: Várgesztes, Arany János utca páratlan oldalán a Bolttól a Malom útig, a páros oldalon Arany

Átérzeti helyszínrajz a beruházással érintett terület lehatárolásáról (térkép)



János u. 60. előtt és Arany János u. 76-84-ig, valamint folytatódnak a munkák az Összekötő út mellett. A kivitelezési munkákat a közbeszerzést nyert pályázó a Rönk-Vár KFT. végzi, a helyszíni megbízott vezető Daróczi Béla, tel: 36-20-409 9873.

**A kivitelezés ideje alatt az önkormányzat kéri az érintett lakosok türelmét és megértését, egyben a segítő közreműködésüket előre is köszöni!**

Rising Károlyné  
polgármester

## A BERUHÁZÁS MŰSZAKI TARTALMA

Arany János utcai zárt csapadékvíz elvezető rendszer rekonstrukciója: Az 1-0 szakasz számú nyílt árokba a jelen projekt részeként felújításra, korszerűsítésre kerülő csapadékvíz elvezető rendszeren keresztül érkező csapadékvíz zárt csapadékvíz elvezető rendszeren keresztül érkezik. Ezen rendszer rekonstrukciója elengedhetetlen ahhoz, hogy az érkező csapadékvíz biztonságosan levezethető legyen. Arany János utcai nyílt vízelvezető rendszer korszerűsítése: az Arany János utcában (1-1, 1-1-1 és 1-2 szakaszok) a meglévő nyílt részben burkolt, részben föld medrű árokat korszerűsíteni szükséges ahhoz, hogy az

érkező nagy mennyiségű csapadékvíz az árokban (rendeltetésüknek megfelelően) kerüljenek elvezetésre az előzőleg jelzett zárt csapadékvíz csatorna szakaszokig. Arany János utca – Vár utca csomópont – átereszt átépítése: A meglévő beton átereszt a méretezések alapján nem képes a délről érkező csapadékvizeket biztonságosan elvezetni, ezért szükséges nagyobb kapacitású átereszt beépítése. Összekötő utca földmedrű árok burkolása: A meglévő földmedrű árok esetében a beomlott részeket eltávolításra kerülnek. Ezt követően kerül sor az előre gyártott mederlemez elhelyezésére és rögzítésére. A kivitelezés végén a burkolt út és az új mederlemez árok között a padka helyreállítása valósul meg.



GESZTESI KRÓNIKA • Közéleti és információs havilap • Lapalapító és kiadó: Várgesztes Község Önkormányzata, 2824 Várgesztes, Arany J. u 47. • Felelős kiadó: Rising Károlyné polgármester • Főszerkesztő: Salamon Gyöngyi, E-mail: propagandabt@gmail.com • 20/9611-833 • Hirdetésfelvétel: 20/9611-833 • Lapzárta: minden hónap 8. napja.

Megjelenik havonta 250 példányban.

A szerkesztőség fenntartja magának a jogot, hogy az olvasói leveleket, reflexiókat rövidített formában, szerkesztve közölje. Ezek az írások nem minden esetben tükrözik a szerkesztőség véleményét. A meg nem rendelt anyagok és hirdetések tartalmáért a szerkesztőség felelősséget nem vállal. Anyagokat nem őrzi meg és nem küldünk vissza. ISSN: 2062-5472



2022. március

VÁRGESZTES KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK KÖZÉLETI ÉS INFORMÁCIÓS HAVILAPJA

## Megújult a temető kőkerítése

A Miniszterelnökséget vezető miniszter 2020-ben pályázatot hirdetett a Magyar Falu Program alapján, a Magyarország területén működő 5000 fő és az alatti lakosságszámú településeken lévő egyházi közösségek számára az Egyházi közösség tulajdonában lévő temetők infrastrukturális fejlesztésére.

A Várgesztes Római Katolikus Plébánia, a helyi önkormányzat szakmai támogatásával pályázatot nyújtott be és sikeresen pályázott 4.921.000 forint keretösszeget céljaik megvalósítására. A várgesztesi temető infrastrukturális fejlesztése során a temető védelmét szolgáló kőkerítés kőműves általi felújítása valósult meg. A felújítási munkákat Wachter Pál várgesztesi kőműves vállalkozó végezte el.



## Várgesztesnek teremtenek értéket

Nagyjából két évtizede működik a Várgesztesért Közalapítvány, melynek fő célkitűzése az önszerveződő klubok, szervezetek támogatása a sport, a kultúra, a környezetvédelem területén, s minden olyan tevékenység, amely segíti a falubeliek mindennapjait, erősíti a kötődésüket a településhez.

Számos kezdeményezés valósult meg a 28 esztendő alatt, a civil szervezetek mellett a falu gyermekeit is rendszeresen támogatják a legkisebektől egészen a diplomájukat szerző fiatalokig. Bár az elmúlt év az élet minden szereplője számára igencsak nehéznek bizonyult a pandémia miatt, Kluber János kuratóriumi elnök úgy véli, hogy sikeresen teljesítették, hiszen a szerény anyagi lehetőségeik ellenére sem szakadtak meg a hagyományos támogatói folyamatok, a faluszépítési tevékenységü-



ket pedig sikerült bővíteni. Nagy felelősség, de egyben megtiszteltetés is annak a munkának a folytatása melyet

a Kuratórium alapítói és tagjai annak idején célként határoztak meg.



## Várgesztesnek teremtenek értéket

...folytatás az első oldalról

Köszönjük nekik a biztos alapokat és célokat. Köszönet illeti egyben a Közalapítvány tagjait, akik társadalmi munkában végzik ezt a tevékenységet.

Az elmúlt évben is ebben a szellemben végeztük munkánkat. Nem csupán folytattuk a rózsafaültetést, hanem a „lemaradást” is sikerült pótolnunk, hiszen két évben is elmaradt, ősszel viszont azoknak az újszülötteknek, testvéreknek is ültettek a szülők, akiknek korábban erre nem tudtunk lehetőséget teremteni. Tudom, hogy más településeken is létezik hasonló kezdeményezés, de arra nemigen akad példa, hogy az ültetendő rózsacsemetét ajándékba kapják a családok.

Mindemellett tavaly két korábbi tervünket is meg tudtuk valósítani. Ezekre azért lehetünk méltán nagyon büszkéek, mert egyrészt a közalapítvány költségvetéséhez mérten jelentős összeget képviselnek, másrészt mindkettőt komoly társadalmi összefogás kísérte.

Az egyik a Mária szoborhoz vezető lépcsősor cseréje volt: csekély anyagi támogatás mellett valóban társadalmi munkával, több mint 20 ember két hétvégén mind a 110 lépcsőt kicserélte akácfára úgy, hogy a fém rögzítő elemeket a sziklába fúrtuk.

Köszönet azoknak, akik önként jöttek, segítettek, akik önzetlenül ajánlották fel az eszközöket, a fúrógépet, vésőt, aggregátort vagy akár kétkezi munkát! A lépcsősorra már nagyon ráfért a felújítás, és a közösen végzett munka öröme mellett nagyon jóleső érzés volt, tisztelni őseink múltja előtt, hosszú évekre szóló értéket teremtetve.

De ugyanígy a jövőnek szóló értékteremtés hívta életre a „fogadj örökbe egy padot” kezdeményezésünket is. Első körben a templom főbejárata mellett lévő padokat újítottuk fel, a közalapítvány vásárolta meg a faanyagot, és a jelentkező önkéntesek végezték a munkát, szedték le a régi anyagokat, festettek, csavaroztak, egyszóval ők újították fel a padokat. Ennek nem csak az volt a hozadéka, hogy megújult 7 pad, de az is, hogy a megmaradó, de még használható alapanyagokkal ki tudtuk egészíteni a többi, így a faluban már majdnem mindenhol működőképes padok vannak. Természetesen ezt is szeretnénk folytatni, és nagyon bízom benne, hogyha ismét

meghirdetjük, akkor újabb családok jelentkeznek, vállalva a munkát, hiszen a végeredmény nagyon szép, önmagáért beszél.

A harmadik tervünk a közterületi tájékoztató táblák tetőinek felújítását érinti. A faanyag rendelkezésre áll, egy táblával el is készültünk az elmúlt évben, és idén szeretnénk folytatni, várjuk azoknak a jelentkezését, akik szívesen részt vennének ebben a munkában. És természetesen a padokon, hirdetőtáblákon is feltüntetjük, hogy kiknek a kétkezi munkájával újult meg.

A lépcsősorra és a padokra nagyjából 180 ezer forintot fordítottunk. Nem túlzó a kijelentés, hogy szerintem nagyon tartalmas évet zártunk a lehetőségeinkhez képest.

*– A 180 ezer forint valóban tekintélyes summa egy ilyen kicsi település közalapítványának a költségvetéséhez mérve. Milyen forrásra számíthatnak, miből keletkezik a bevétel?*

Az elsődleges támogatás az önkormányzattól érkezik, amit ezúton is nagyon köszönünk, hiszen folyamatosan támogatja a munkánkat. A másik forrás az adója 1 százaléka felajánlása, amit szintén nagyon köszönünk, viszont évről-évre azt tapasztaljuk, hogy az összeg nem növekszik, tehát nagy valószínűséggel ugyanazok az emberek tartják fontosnak, hogy a közalapítványon keresztül tegyenek a településükért.

Ezért szeretnék élni itt a lehetőséggel, hogy hangsúlyosan fejezzem ki a számukra a köszönetem, egyben kérek mindenkit, hogy az 1 százalék felajánlásával támogassa a közalapítványt, az értékteremtő tevékenységünket, hiszen a végeredmény, legyen az faültetés, felújítás, itt marad Várgesztesen, a gyermekeink, unokáink, dédunokáink jövőjéért dolgozunk.

*– Egyre többen költöznek Várgesztesre, öket sikerül bevonni ezekbe a kezdeményezésekbe?*

Úgy gondolom a jövőben nagyon fontos lesz a lokálpatrióta gondolkodás. A tősgyökeres várgesztesieknél ez szerintem alapérték, de nagyon bízom benne, hogy a most ideköltözők is ugyanúgy el tudnak köteleződni, hogyha magukénak érzik ezeket a programokat, feladatokat, felajánlásokat. Azok az újonnan érkező családok, akiknél van gyermek is, egyébként nagyon gyorsan bekapcsolódnak ebbe a folyamatba. Nem véletlenül kezdtük el a rózsafaültetést is, hiszen

már rögtön az elején lehetőséget biztosítottunk arra, hogy a közösség részévé váljanak. A fák helyét is sorsolással döntjük el, hogy ki, ki mellett ültet, mert már ott elindulhat egy kommunikáció. A várgesztesiek mindig is vendégszerető emberek voltak, tehát ez az oldal is nyitott. Talán ott lehet a hiba, hogy nem igazán ismerik a közalapítvány háttértevékenységét, hiszen nem jelenítjük meg transzparenssé, mert számunkra ez természetes. De én nagyon hiszek abban, hogyha egyre többen részesei válnak ezeknek a programoknak, akkor láthatják, hogy nálunk, ellentétben a nagy közalapítványokkal, igenis követhető a pénz útja. Elegendő egy sétát tenni a faluban, és máris láthatóak az eredmények. A támogatásunk azért is fontos, mert a jövőben szerintem az önkormányzatok feladatai is bővülnek, és a pénzügyi területen meg kell fontolniuk, hogy mire költenek. Ennek előbb-utóbb ára lesz, akár az is, hogy kevesebb jut a mi támogatásunkra. Tehát egyre nő, és egyre nagyobb a hangsúly a helyi-eken, a helyi vállalkozókon.

*– A közalapítvány az 1 százalékos felajánlás mellett a célzott támogatásokat is örömmel fogadja. Az elnök úgy véli, hogy a kuratórium tagjainak ötletei mellett minden bizonnyal a faluban is akadnak többen, akik jó gondolatokat fogalmaznak meg, és adott esetben a megvalósítást forintokkal is tudják támogatni.*

Biztos vagyok benne, hogy az is elköteleződést jelent, ha valaki azt mondja, hogy felajánlom ezt az összeget, mert hiszek abban, hogy értékes lesz itt a faluban. Mi ebben is partnerek vagyunk, hogy célzottan a megvalósításra költsük. **Nagyon bízom benne, hogy mindenképp eljuttatjuk az üzenet: magunkért tegyünk dolgokat! Teremtsünk értéket, ami itt marad, Várgesztesen!**

**Várgesztesért  
Közalapítvány  
2824 Várgesztes  
Arany János utca 47.  
Adószám:  
18602827-1-11  
Számlasszám:  
63300013-11002460**

## Az ovisok is őrzik a hagyományt



Hosszú esztendővel ezelőtt tartottak első alkalommal multidéző tollfosztást a várgesztesi Német Nemzetiségi Óvodában, s ahogy tették ezt annak idején, úgy a program során is közösen tépdesték minden alkalommal a pihéket a toll száráról az apróságok, az anyukák és nagymamák. A világjárvány miatt tavaly elmaradt a gyerekek számára is igazán élvezetes foglalatosság, idén pedig, január 27-én szük körben, csak az óvodások részvételével rendezték meg.

A kicsik elmélyedve vetették bele magukat a munkálatokba, melyek annak idején az egész faluban a téli esték elfoglaltságát jelentették, hiszen az asszonyok házról-házra járva készítették elő a dunnának, párnának, staffirungnak valót. Ma már csak 1-2 helyen őrzik a hagyományt, így a multidéző programban már évek óta nagy segítséget jelent *Pillmann Józsefné*, hiszen az alapanyagokról *Erzsike néni* gondoskodik, aki minden kacsavágásnál még a kopsztás előtt gondosan összegyűjti a szép tollakat, s felajánlja az óvoda részére.

A hagyományörző programot – ahogy valamikor – természetesen tollal zárta, amely még véletlenül sem táncos mulatságot takar, hanem izletes vendéglátást, tejeskávét tejszínnel és kaláccsal.

Alig telt el pár nap, máris újabb program várta az ovisban az apróságokat, hiszen február elején érkezett el a medvehét. A kicsik február 2-án a kedvenc macijukat magukhoz ölelve érkeztek: volt, aki plüss táskából „va-

rászolta elő”, volt, aki egészen aprótt vitt magával, volt, aki olyan hatalmasat, hogy nem kis feladatnak bizonyult vele a tánc, a játék.

Merthogy azon a héten minden a medvéről szólt. Az állat alakját a gyerekek mozgással járó német és magyar versekben, énekekben idézték meg, kiszínezték egy hatalmas mackót, ami az öltözöt díszítette, barkácsoltak, maci fejdíszet készítették, és február 2-án még a tornaóra főszereplője is a medve volt: a „nagy” maci, azaz a gyerekek a „bocsaikkal” különböző akadályokat teljesítettek. A mozgásukat macitalpak irányították, hol jobbra, hol balra, hol egy, hol két lábon ugráltak, átbújtak a bokrokon, legyőzték az útjukba kerülő akadályokat, hogy a végén eljussanak a meleg barlangjukba. S mivel a maci egyik kedvenc csemegéje a méz, természetesen ez az édes, egészséges finomság is színesítette az apróságok heti „étlapját”.

A néphagyomány szerint, ha február 2-án a medve előjön a barlangjából és meglátja az árnyékát, akkor visszabújik még téli álmodni, mert még hideg jöhet. De ha borús felhők takarják az eget, az a maci számára azt jelenti, hogy már lassan vége a télnek. E népi hiedelem gyökere Erdélybe vezet vissza, egyes nézetek szerint a „Nagy Mesemondó” Jókai Mór fantáziájában született meg az időjós medve alakja.

*(A csörögőfánkűtésről és a farsangi mulatságról a www.vargesztes.hu oldalon, valamint a Gesztesi Krónika következő számában olvashatnak.)*

## Az avar és kerti hulladék szabadban történő égetésének szabályai

Bár a parlament által 2020 nyarán elfogadott módosítás értelmében 2021. január elsejétől országszerte tilos az avarégetés és a kerti hulladék égetése, egy 2020 decemberi kormányrendelet szerint, amíg fennáll a járvány miatti veszélyhelyzet, továbbra is az önkormányzatok hatásköre, hogy engedélyezik-e, és milyen feltételekkel.

Mivel az Országgyűlés 2022. június 1-jéig meghosszabbította a koronavírus-járvány miatti veszélyhelyzetet, Várgesztesen is hatályos az avar és kerti hulladék szabadban történő égetéséről alkotott helyi rendelet, amely szerint **a komposztálásra alkalmatlan avar és kerti hulladék égetése belterületen minden év március 1-je és április 30-a, valamint október 1-je és november 30-a között engedélyezett kizárólag hétfőn, szerdán és szombaton 8 és 18 óra között.** Ettől eltérő időben, központilag elrendelt tűzgyújtási tilalom ideje alatt, valamint ünnepnapokon és nem kedvező meteorológiai viszonyok során tilos a nyílt téri égetés!

**Az önkormányzati engedélyezési jogkör tehát CSAK A VESZÉLYHELYZET idejére biztosított, így kérjük, továbbra is kövessék figyelemmel az ezzel kapcsolatos híradásokat!**

## Gulyás: tovább lesz érvényes a védettségi igazolvány

Hosszabb ideig, két oltással május 1-jéig érvényesek lesznek az oltási igazolványok, igazodva az európai uniós országok gyakorlatához – döntött a kormány február elején. Gulyás Gergely Miniszterelnökséget vezető miniszter a döntést azzal indokolta, hogy sem Brüsszel, sem a többi uniós ország nem szigorított a korábbi szabályokon az omikron variáns megjelenése miatt, a kormány pedig nem akarja, hogy a magyarokra hátrányosabb szabályok vonatkozzanak, mint más uniós polgárokra.

A kormány korábban azt írta elő, hogy a második oltás felvétele után legalább négy hónappal, de legfeljebb fél éven belül kérni kell a harmadik oltást, máskülönben az oltási igazolvány érvényét veszíti.